

邵阳日报

2023年4月17日 癸卯年二月廿七 星期一 第13023期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



新时代新征程新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

洞口县 多措并举护航学生安全

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 黄亦龙 米赛男) 4月16日,洞口县职业中专教师利用周日休息时间,分赴全县各处,对学生家访,加强防性侵宣传工作。此前,该校还组织开展了学生寝室应急演练、校园周边环境整治等一系列活动。

近年来,洞口县教育系统不断创新举措,全方位保障学生安全健康。该县教育部门主导开展“校园安全建设年”活动,积极推进基础设施建设,多措并举抓宣传,凝心聚力防溺水,“利剑护蕾”防性侵,为全体师生保驾护航。

完善基础设施,筑牢校园安防网络。2019年,教育部、公安部部署人防、物防和技防“三项建设”工作以来,洞口县通过本地财政自筹和

整合教育专项资金的方式,为该县中小学、幼儿园“三防建设”提供坚实的财力保障。4年多来,该县共投资2.7亿元,对50多所学校进行校舍新建和改造;投资1200多万元,为296所中小学幼儿园装备校园视频监控;每年预算1260万元,配备公办学校专职保安人员450名。该县校园封闭式管理、校园专职保安人员配备、校园一键式报警系统和校园监控系统与公安警用平台联网率等指标均达到100%。该县在职业中专投入60多万元,打造了高标准心理健康管理中心,全方位多角度为学生提供高质量心理健康服务。

成立工作专班,推进六大专项行动。该县成立校园安全建设工作领导小组,从有关部门抽调专门人

员,成立了校园安全建设办公室,以及防学生溺水工作专班、“利剑护蕾”防范性侵未成年人工作专班。该县开展了防溺水、防性侵、防校园欺凌、交通安全、学生心理健康教育、校园周边环境整治等六大专项行动。现今,专项行动成效明显。

护航学生安全,探索新举措展现新作为。今年,洞口县被定为湖南省疏堵结合防溺水试点县。该县以重建洞口一中游泳池为契机,带动24个乡镇开辟安全游泳水域,学校开设游泳课程,疏堵结合严密守护学生安全。构建“县乡村”三级责任体系,打造“专辅兼”三支巡防队伍,筑牢“家校社”三方共防网络,紧盯“高中低”三类风险水域,落实“人物技”三防协同措施,用心用情为学生安全保驾护航。

邵阳县 多管齐下培优营商环境

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 吴智睿 范伟楠 刘鹤亮) “企业落户后,县里和园区给予了我们很多支持,我对县里的服务很满意!”4月14日,邵阳市万同源智能科技有限公司项目建设的现场负责人庞小华点赞邵阳县的营商环境。

邵阳市万同源智能科技有限公司坐落在邵阳县高新材料产业园。目前正在抓紧时间调试设备,投产在即。该项目建成后,预计可实现年营业收入1亿元,创造各类税收约1000万元,提供约300个就业岗位。

近年来,邵阳县委、县政府以时不我待的紧迫感,认真落实中央关于优化营商环境的决策部署和省、市工作要求,先后出台了《邵阳县招商引资优惠政策50条》《邵阳县优化营商环境十条禁令》等系列优惠政策;成立了优化营商环境工作领导小组,并在县发改局成立专门办公室,全力构建营商环境长效机制;成立了招商引资政策兑现办公室;出台了中非经贸产业园、新材料产业园、新经济产业园“一事一议”优惠政策;强化金融互助联保服务,

联合县中小企业服务中心和金融机构为企业提供低成本的担保融资,企业需要融资贷款,从申请到贷款到位一般只要一周;在县内企业中随机设立20多个营商环境测评点;开通12345政务服务热线优化营商环境“政企通”专席,凡营商环境存在问题,可随时拨打服务热线投诉,实现“一呼即应”24小时服务;狠抓作风主动担当,办实事主动服务,求实效主动落实建设,打造营商环境新名片。

(下转8版)

我市启动“智赋万企”行动

持续3年,推动全市18000家企业上云,1500家企业上平台

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 王桃容) 4月11日,我市2023年“智赋万企”行动推进会召开,分解、下达年度工作目标。同时,组织相关领域专家作专题培训,指导企业参与行动,加快智能化转型。

为深入贯彻党的二十大关于促进数字经济和实体经济深度融合战略部署,今年起,我市将实施“智赋万企”行动,全面推动以人工智能为代表的新一代信息技术赋能千行百业数字化转型;构建数据驱动、人机协同、跨界融合、共创分享的智能经济形态,推动经济高质量发展。

市工信局负责人介绍,行动将持续3年,重点实施基础设施提升、基础技术攻关、数字产业集聚、平台体系壮大等十大工程,推动我市数字经济与实体经济深度融合,企业智能化水平极大提升,产业核心竞争力明显增强。力争到2025年,推动全市18000家企业上云、1500家企

业上平台;全市75%的规模以上制造业企业基本实现数字化、网络化,工业互联网平台在规模工业企业中的普及率达50%;打造75家智能制造企业、225条(个)智能制造生产线(车间)、1125个智能工位;孵化500家左右创新型中小企业,省级专精特新中小企业达到200家左右,国家级专精特新“小巨人”企业达到20家左右。

目前,我市“智赋万企”行动工作有序推进,成效初步显现。第一季度,全市共推动1753家中小企业上云,完成省定年度任务的30.35%,其中邵阳市完成全年目标的48.9%;推动124家中小企业上平台,完成省定年度任务的27.3%。富兰地工具、宁庆航空航天2个项目入选2023年湖南省省级工业互联网建设计划;邵阳先进制造研究院、通讯机电、纽思驰等3个项目入选2023年省级“数字新基建”标志性项目。

新宁

珍稀植物合欢盆距兰迎来花期



合欢盆距兰花朵娇艳动人。

邵阳日报讯(通讯员 邓小祥 肖飞) 近日,新宁县高桥镇老渡村的合欢盆距兰迎来被发现后的首次开花。

盛开的合欢盆距兰花朵呈淡黄色,浑身毛茸茸的,非常可爱。在这片小树林的树皮缝隙中,花朵绽放出生命的活力,令人叹为观止。花朵形态奇特,它们聚成小群,被长长的花柄托起,花冠的边缘呈波浪状,娇艳动人。

2021年,新宁县林业局首次在该县金石镇西冲村枯死的柏树跟乌柏树上发现合欢盆距兰;2022年,在新宁县高桥镇老渡村又发现了200

多株合欢盆距兰。目前,新宁县共计有合欢盆距兰500余株。

合欢盆距兰是兰科盆距兰属植物,为多年生常绿附生草本。该种目前仅中国台湾的合欢山和湖南有发现。在中国台湾地区被列为严重濒临灭绝物种;而中国大陆合欢盆距兰在2009年被原国家林业局列入《全国极小种群野生植物拯救保护实施方案》中,是第103号物种。

目前,新宁县林业局在该地建立了合欢盆距兰保护点,并安装了围栏、设置了标示标牌。下一步,他们还准备装上监控设备设施,对该物种进行跟踪研究。

新邵

“一站式”服务盘活闲置资产

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 肖斌辉 周志超 李中新) 4月7日,新邵县雀塘镇寺门前社区原县养路工班办公场所正有序拆除。“各部门‘一站式’服务太好了!这里仅用一个月就完成D级危房鉴定及土地相关手续办理。”新邵县养护中心资产管理李东旭说。

这宗国有资产因区位优势不明显、出让手续繁杂等原因已闲置3年。新邵县国有资产资源专班介入后,相关的县财政、自然资源等部门按权责各领任务,问题得到快速解决。

2021年以来,新邵县将盘活国有“三资”作为稳经济大盘的重要抓手,创新“一站式”管理服务模式,将沉睡的资产资源变为财政增收的“源头活水”。

该县全覆盖清查所有行政事业单位、国有企业和产业园区的涵盖资金、资产、资源、资本、特许经营权5个领域的资产资源底数,将数据如实

录入行政事业单位资产信息管理系统。他们对全县行政单位固定资产实行“一物一卡一条码”管理,以数字化赋能闲置资源资产盘活工作。

针对闲置资产处置流程复杂、周期长、矛盾多等问题,该县建立“领导小组—工作专班—主管部门—责任单位”四级联动工作机制,由县政府统一调度,提高行政效能。分类设立4个工作专班,按照尊重历史、实事求是原则,开辟产权证空缺受理绿色通道,在把握与国土空间规划、生态红线和耕地保护红线“三个不冲突”及消防、质量安全情况下,精简和优化办事流程,加快处置进度。工作专班还负责当好“红娘”,主动宣传、走访,为优势不足、处置有困难的资产资源寻找合适的买家。

2022年,该县共盘活处置国有资产资源获得收益2.59亿元。“一站式”高效管理还带动县直机关门面、商铺整体收益提升20%。



4月12日,隆回县羊古坳镇雷峰村超级稻高产攻关科研基地正在翻耕绿肥。该基地利用100余亩绿肥做基肥,改善土壤、增加肥力,继续实施超级稻今年亩产1200公斤高产攻关和再生稻高产示范。

邵阳日报通讯员 贺上升 摄

资源·新宁举办各族青少年交流活动

石榴花开一家亲

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 雷东) 4月14日,广西壮族自治区资源县二小和湖南新宁县芙蓉学校在资源县二小举办了“石榴花开一家亲·籽籽同心共交流”活动。此次活动由两县的县委统战部、

团县委、县教育局指导,精心设计了表演诗朗诵、学生合唱、趣味运动会、“石榴籽”课堂、参观校外红色实践基地等多个环节。两校师生共同参与,将铸牢中华民族共同体意识主题贯穿到整个交流活动。学生们感悟祖国

的发展与成就,感受中华文化的博大精深和中华民族一家亲的温暖,不断增强对中华民族文化、中国共产党和中国特色社会主义的认同。

两地学生交换爱心结对卡,互赠礼物,表达美好祝愿。接下来,他们将通过书信、研学等活动继续“手拉手、心连心”,让民族团结之花在两地常开长盛。

